

ГВАРДИИ СТАРШИНА



На фото: Д. Овсянников.

Боевая биография Даниила Овсянникова началась под Сталинградом. Первый бой он принял в составе 61 кавалерийской дивизии в отдельном эскадроне связи. «Под Сталинградом, - вспоминает он, - шли тяжелейшие, кровопролитные бои. Фашисты хотели взять реванш за поражение под Москвой и переломить ход войны в свою пользу. Однако сделать этого им не удалось. Мы стояли на смерть. Потери были огромнейшие, после двух недель боев, наша дивизия потеряла 70 процентов личного состава. Мы не только

выстояли, но и, как известно, нанесли немцам сокрушительный разгром. Сталинградская битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны. После нее Германия уже не могла оправиться, началось освобождение советской земли».
Всю войну Д. Овсянников прошел связистом. Как известно, связь - это нерв войны, она важнейшее звено в системе управления боем. «На войне тяжело всем, - продолжает Д. Овсянников, но связисту особо. Холод, грязь, зной, бомбежка, артобстрел, а связь нужна. Приказ один, катушку с проводом на спину, трубку в руки и вперед. Мы связисты, завидовали пехоте, которая ведет бои, укрывшись в окопе, а связист ничем не защищен». После Сталинградской битвы боевой путь Д. Овсянникова прошел по маршруту Курская дуга, Западная Украина, форсирование Днепра, Польша, Югославия и, наконец, поверженная столица рейха Берлин. За форсирование Днепра Даниил Овсянников был представлен к высокому званию Героя Советского Союза. Но так получилось, что ротный писарь скупо описал боевой подвиг, и наградой вместо Героя стал боевой орден «Отечественной войны». В ходе войны Д. Овсянников был дважды ранен, дважды контужен, но всегда возвращался в боевые порядки своей дивизии. «Из всех битв, в которых я участвовал, - продолжает ветеран, - самая мощная - Берлинская. Здесь огневая мощь нашей армии была сокрушительной, с мини-

Воевал Д. Овсянников умело. Об этом говорят его боевые ордена, которых у него пять, а всего он награжден двадцатью правительственными наградами и имеет двенадцать благодарностей от Верховного Главнокомандующего. За свои боевые подвиги от первого Белорусского фронта он участвовал в историческом Параде Победы, который состоялся в Москве 24 июня 1945 года. Подготовка к Параду и он сам, это особый и отдельный рассказ, который мы опубликуем позже.

Из рядов Советской Армии гвардии старшина Д. Овсянников демобилизовался в 1946 году. С 1948 года его жизненная биография навсегда связана с городом Шемонаиха. Здесь он трудился начальником районного отдела кинофикации, заведующим «Стройкомбинатом», инженером по снабжению КОС. Его трудовой стаж насчитывает 50 лет. Где бы ни трудился Даниил Иванович, всюду он показывал образец добросовестной работы, за что был награжден медалью «Ветеран Труда» и 12 почетными грамотами, занесен в книгу почета предприятия. Сегодня ему 87 лет. Возраст во всех отношениях почтенный. Держится ветеран бодро, несмотря на годы, не теряет присутствия духа. Ведет большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи в школах и колледжах города. Редакция поздравляет ветерана с 60-летием Сталинградской битвы, желает крепкого здоровья и долголетия.